EL DIARIO DE AVIIL

AÑO LXVI. Número 20440 Depósito Legal: AV - 5 - 1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Lunes, 2 de Septiembre de 1963 :-: Precio: 2,00 pesetas :-:

Optica Atalaya

Joyería :-: Relojería :-: Artículos de regalos

Aparatos para sordos ARREGLOS DE JOYERIA Y RELOJERIA

TROFEOS PARA DEPORTES

Cien mil personas

contemplaron el desfile

de San Sebastián

Para conmemorar la liberación de la

ciudad hace ciento cincuenta años

Estrada, 9

Telf. 15-04

Ha fallecido el patriarca obispo de Madrid-Alcalá,

Garau

Sufrió un doble ataque de trombosis cuando se hallaba en Vigo

Hoy lunes, será trasladado su cadáver a Madrid, al frente de cuya diócesis **** * * Ilevaba 40 años * * * * * * *

VIGO.—En la tarde del sábado ha dejado de existir en esta ciudad el doctor don Leopoldo Eijo Garay, obispo de Madrid-Alcalá v patriarca de las Indias Occidentales, consejero del Reino. El fallecimiento se produjo en su residencia "La Atalaya".

EDITORIAL

DERECHOS...

Para que la ley natural se cumpla no basta que en la sociedad se mantenga un orden meramente físico, cuyo logro, al fin y al cabo, es más o menos fácil según el número de los encargados de mantenerlo. El orden que debe regir la convivencia entre los seres humanos es de naturaleza moral, de tal modo que la "convivencia fundada exclusivamente sobre la fuerza no es humana".

Siguiendo el pensamiento pontificio, principalmente fundado en el derecho natural, se hace preciso que los miembros de la comunidad puedan ejercitar la plenitud de sus derechos y cumplir con responsabilidad plena sus deberes, inexigibles sin un clima social de libertad.

Precisamente por eso, Juan XXIII, lejos de atenuar la importancia del principio de autoridad. se le reconoció integra y con el rango de máxima dignidad que comporta el señalar al poder público como titular que es de la función de crear y mantener un "ambiente humano" que posibilite y garantice, a un mismo tiempo, el ejercicio de los derechos y el cumplimiento de los deberes.

Consecuente con esta linea de pensamiento, dice el Pontifice desaparecido que "se considera realizado el bien común cuando se han salvado los derechos y los deberes de la persona humana", de donde deduce inmediatamente que "los deberes principales de los poderes públicos consistirán sobre todo en reconocer, respetar, armonizar, tutelar y promover aquellos derechos y en contribuir, por consiguiente, a hacer más fácil el cumplimiento de los respectivos deberes", Juan XXIII, en cinco infinitivos referidos a los derechos naturales del hombre y a sus deberes, no solamente ha condensado todos los fundamentos teóricos y doctrinales que legitiman el ejercicio de la autoridad, sino que también ha resumido todas las normas a las que han de ajustar la realidad práctica de su gestión diaria quienes tienen atribuida la titularidad de los poderes públicos.

El doctor Eijo Garay había venido a pasar su anual temporada de vacaciones de verano y se disponía a regresar a Madrid dentro de pocos

La salud del ilustre prelado era muy delicada desde hacía algún tiempo, y en estos últimos días se había acentuado su malestar general. A las once y media de la mañana del sábado se sintió agravado y se extremaron los oportunos cuidados. En vista de su agravación, a las tres y media le fueron administrados los santos sacramentos, que el doctor Eijo Garay recibió con la mayor unción cristiana. Como siguiera acentuándose su estado, con todas sus facultades en clara lucidez, pocos momentos antes de las seis le fueron aplicadas las recomendaciones del alma por el capellán que lo asistía, a las que contestó con claro conocimiento, entregando su alma al

La Reina Fabiola en Zarauz

ZARAUZ. — La Reina Fabiola oyó ayer misa en «Villa del Pilar», cuyo jardín visitó en varias ocasiones, aprovechando el buen tiempo. El Rey Balduino, visto el estado del mar, desistió de salir de pesca.

y serenidad admirables.

Tenía al morir ochenta y cinco años de edad, sesenta y tres de sacerdocio, cuarenta y nueve de episcopado. Llevaba cuarenta años al frente de la diócesis de Madrid-Alcalá, en la que desarrolló una amplísima labor apostólica y cultural. Sobresalen en ella sus desvelos por los necesitados, su impulso a la Acción Católica, la fundación de las Hermandades del Trabajo y la promoción de gran número de obras e iniciativas de tipo misional, vocacional, cultural y pastoral. Sus esfuerzos y celo en favor de la vivienda y de los suburbios quedará para siempre en la memoria de los madrileños.

Hoy lunes, los restos mortales del ilustre prelado serán trasladados a Madrid.

El cadáver fué depositado y expuesto ayer a los fieles en la catedral de Santa María, en donde esta mañana se celebró un solemne funeral de "corpore insepulto". Acto seguido se verificó el traslado de los restos a la capital de España.

Momentos después del fallecimien_ (Pasa a página 8).

Todopoderoso con ejemplar fervor

Los ministros v de Comercio El de Información y Turismo regresó a Madrid

> LA CORUÑA.—Llegaron a esta ciudad los ministros de la Gobernación, señor Alonso Vega, y de Comercio, señor Ullastres.

Ha marchado desde La Coruña à Madrid el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne.

conmemorativo del CL aniversario de la batalla de San Sebasla Gobernación tián, en el que han intervenido fuerzas de los ejércitos de Tierra y Mar de Francia, Inglaterra y España. El buque escuela portugués «Sagre» no ha podido llegar a tiempo a causa del temporal. El capitán general de la sexta región militar pasó revista a las fuerzas de las tres naciones que

habían de intervenir en el desfile y que se hallaban estacionadas en el paseo de la República Argentina. En la tribuna se encontraban, junto con el capitán general, los embajadores de Fran-(Pasa a página 8).

SAN SEBASTIAN .. - Se ha ce-

lebrado el gran desfile militar

Un tesoro, en los lavabos de un hotel italiano

ROMA.—Un cofre conteniendo joyas por un valor global de más de 50 millones de liras (unos cinco millones de pesetas) ha sido encontrado en los lavabos de un hotel situado en la carretera que une a Brescia con Milán. El hallazgo fue hecho por un empleado del local, que avisó inmediatamente a la Policia. La investigación iniciada tiende a des cubrir si las joyas fueron olvidadas por algún turista o si constituyen el producto de un robo.--

El ministro de Marina, en representación del Caudillo, presidió hoy en Vigo los funerales y traslado de los restos mortales del Dr. Elio Garav

Imponente manifestación de duelo al paso del cadáver del Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, a quien le fueron rendidos honores de capitán general

(Amplia información en pág. 8)

Refrigeración de aeronaves

Rodeado de la luminiscencia de los caloríferos radiantes se ve el fuselaje experimental de un aereliniero supersónico simulado, construído como parte del nuevo Laboratorio de Sistemas de Refrigeración de Aeronaves -que se estima ser el primero en el mundo-.

La cámara en que se balla el aparato contiene centenares de caloríferos de 2 kilovatios, que proyectan sobre el revestimiento metálico del fuselaje temperaturas similares a las que encontraría un avión volando a 2.415 kilómetros por bora.

El laboratorio, proyectado con objeto de elevar el grado de comfort y seguri-dad del pasajero en los aviones supersónicos del fu turo puede proporcionar las temperaturas y variaciones de presión propias de velo-cidades de hasta 4.022 kilómetros por bora y altitudes de basta 24.320 metros.



La ex-reina de Yugoslavia en estado de coma

VENECIA.-La ex reina de Yugoslavia, nacida Alejandra de Grecia, se encuentra en estado de coma en un hospital veneciano tras haber ingerido una fuerte dosis de barbitúricos, según ha comunicado un portavoz del mismo hospital.

La esposa del ex rey Pedro de Yugoslavia residía en el palacio de la princesa Aspasia de Grecia, en la isla Giudecca, y fue conducida al hospital de Venecia por el conde Musterqui.—EFE.

La primera Encíclica de Pablo VI

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—La primera En ica de Su Santidad el Papa Paulo VI, tratará, según rumores recogidos en el Vaticano, de las "relaciones entre la Religión y la cultura moderna".-EFE.

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Justo Sánchez y don Julio la Ca-

lle. Por la tarde hubo visperas

solemnísimas a las que asistió el

clero de la parroquia de San Juan

Bautista, D. Agustín Martín Sán-

chez Ocaña y coadjutores don

Leonardo Herrero y don Casimi-

ro Encinar. El cetro fue portado

por el párroco de San Vicente

don Alejandro Velasco, acompa-

ñado por los coadjutores don

Emilio López y don Angel Matilla.

le vemos por el jardín de San

Antonio. Y por eso desconoce

que desde hace diez días andan

por aquellas alamedas hermosas,

unos mozuelos manejando sus ti-

radores contra los inocentes pá-

jaros que allí habitan tranquila-

mente. Por el Mercado Grande sí

que pasa; un rato libre que le de-

jan sus múltiples ocupaciones

(don Cesáreo es muy trabajador)

les dedica a su simpática tertu-

lia y café en el Casino Abulense.

Pero para ir a este lugar siempre

de prisa, atraviesa los soporta-

les y sólo por allí va. Así que no

ve a la mocedad, esta mocedad

inconsciente de lo que hace, que,

a pedrada limpia se propone con-

seguir las hojas de morera que

hay en sus árboles para alimen-

to de los famosos gusanos de se-

da, y esto con peligro evidentí-

simo para el físico de los que

por alli andamos. (La botica de

don Juan Lapuente sabe algo de

esto, por desgracia). Y a esto no

hay derecho. Vivamos, pero con-

sintamos también vivir al pró-

jimo. Esto es lo lógico. A ver qué

-iSeñor alcalde! A usted no

celentísimo señor don José Manuel Ruiz de Salazar, ingeniero de Caminos, veraneante en Avila quien ha hecho en terrenos próximos a la calle de Valladolid y jardín de San Antonio una magnifica finca de recreo, en cuyo centro ha erigido un bonito monumento con la imagen de Santa Teresa de la que es devotísimo. Tan devoto que ha regalado a la entusiasta Cofradía de la Transverberación del Corazón de la Santa una bellisima imagen transverberada que se lleva en su fiesta procesional. Pues bien, ayer los obreros católicos le ofrendaron al citado señor con un artístico diploma en el cual testimonian su agradecimiento a su insigne protector. ¡Cuántos días en el invierno pasado dio de comer a los parados! Y cuántas mantas y mantones y camisas y trajes les donó. El señor Salazar es de los ricos que por su caridad se salvarán. Jamás ha conocido la avaricia, que abrasa las entrañas de tantos desgraciados. ¡Honor a él!

-La fiesta de los Santos Mártires, Patronos de Avila, Vicente, Sabina y Cristeta se celebró, como es tradicional, en su bellísima Basílica, sita en el lugar donde fueron martirizados. Una vez más la visitaron en corporación lucidísima los ilustres Cabildos de San Benito (curas de las cuatro parroquias), presidido por el de San Pedro, don Miguel Pérez con capa pluvial y el catedralicio presidido por el señor dean don Isidro Casteló. La capilla de música, dirigida por el tenor don Joaquín Galache, cantó una misa gregoriana y predicó un estupendo sermón, nutridísimo de doctrina, sobre el martirio, el muy ilustre señer don Luis Vallés. La oficio el magistral don Gervasio Esteban, con los beneficiados don

Matriculación y transferencias de vehículos. Carnets de conducir

EMISORA SINDICAL

Radio Gredos de Avila

Programa para mañana, día 2 11,55, Apertura; 11,57, Oración a la Virgen 11,59, Presentación; 12,00, Elija usted su música; 1,00, Almanaque; 1,45, Rapha Brogiotti y su orquesta; 2,00, Al ritmo del pasodoble; 2,15, Conexión con R. N.; 2,45, Cuarteto Los Perlas; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Dos grabaciones de Johnny Hallyday; 3,15, Cartelera Circuíto Lagasca; 3,16, Creaciones de Los Gatos Negros; 3,30, Antena de la provincia; 4,15, Curso en Lengua francesa; 4,30, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE

7,57, Apertura; 7,59, Presentación; 8,00, La Ballena Alegre; 8,30, Discos dedicados; 9,10, Club de baile; 10,00, Conexión con R. N.; 10,15, Esteban y su orquesta típica; 10,30, El perfil del día; 10,35, Creaciones de Torrebruno; 10,45, Orquesta André Kostelanetz; 11,00, Música en la noche; 11,58, Oración a Jesucristo; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa

DUQUE

Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299

+00000000000000000+

Ayuntamiento de Salamanca cederá a Avila el gran tablado que se instalará en la Plaza de la Victoria para los festivales de septiembre

Acuerdos adoptados en Sesión por la Comisión municipal Permanente

En la última sesión ordinaria | Municipal Permanente, que fue que ha celebrado la Comisión | presidida por el ilustrísimo se-

Ayuntamiento de Torrejoncillo (CACERES)

ANUNCIO

Se arriendan los pastos, labor y rastrojera de la Dehesa Boyal de Torrejoncillo (Cáceres) desde el día 30 de septiembre de 1963, hasta el 30 de septiembre de 1967 (o sea por cuatro años forestal) para un cupo de 700 cabezas lanares, con 70 fanegas de majadal y cobertizos para el ganado.

Las proposiciones serán por pliegos cerrados hasta las 14 horas del día 9 de septiembre próximo, la subasta tendrá lugar a las once horas del día 11 de septiembre del corriente año.

Torrejoncillo, 20 de agosto de 1963.

El alcalde, Miguel López.

Se necesita

sirvienta de 45 ó 50 años. Razón: Gestoría Pardo. Dr. Fleming, 1. Avila.

hacemos, señor alcalde; déjese de ir por los soportales y váyase por la glorieta y que no reciba canto alguno... Es lo que deseamos. Municipal Permanente, que fue presidida por el ilustrísimo señor don Emilio Macho Alonso, alcalde de la ciudad, se adoptaron —en extracto— los siguientes acuerdos.

PUESTOS EN LA VIA PUBLI-CA.—Se acordó autorizar a dona Antonia Alonso, para que establezca un puesto de venta de helados en la zona de entrada al paseo del Rastro.

LICENCIA DE OBRAS.—Concedióse licencia administrativa de obra a don Hilario Grande y a don Cándido Grande, para la construcción de tres viviendas subvencionadas, ajustadas al pro yecto presentado, en la calle de el Barraco, sin especificación de número.

En cuanto a la licencia que ha solicitado don Teófilo Ahijado, para la construcción de cinco viviendas de tipo subvencionado y locales comerciales en la zona de las afueras del puente Adaja, se acordó concederla en lo que respecta a las viviendas, dejando en suspenso lo que atañe a los locales, ya que éstos deberán atemperarse a las normas que se dicten en el plan general de ordenación urbana de la ciudad.

ROTULOS.—Pasó a informe de la Policía Municipal una solicitud de don Rogelio Alonso San-

cha, sobre concesión de licencia para la instalación de tres rótulos anunciadores en la fachada de la casa número 2 de la calle de San Segundo.

Con referencia al rótulo que ha sido establecido por don Feliciano Muñoz Rivilla en la finca urbana número 1 de la calle de
Arévalo, visto el informe de los
Servicios Técnicos de la Corporación, se acordó que se proceda
en la forma expresada en el
mismo

ALCANTARILLADO. — Vista la instancia presentada por don I uis Jiménez Merino, sobre acometida al alcantarillado en la calle del Gran Capitán, al aprobarse el informe emitido por el señor arquitecto municipal, la Comisión Permanente se pronunció en el sentido de obligar a dicho señor a efectuar la acometida correspondiente, ya que es evidente la existencia de dicho servicio en la mencionada vía pública.

INCENDIOS.—Mereció aprobación una nómina de jornales presentada por el señor arquitecto del Ayuntamiento, referente a importe de jornales devengados por los bomberos con ocasión del siniestro ocurrido en la repoblación forestal de Hoyocasero.

FELICITACION A VARIOS EMPLEADOS.—A propuesta del señor alcalde, se acordó que en
vista de la admirable actuación
que han desplegado los empleados municipales —de Policía Urbana y Obras, especialmente—
con motivo de los actos de clausura del Año Santo Teresiano,
en los que han demostrado un
celo y una actividad realmente
elogiables, se les felicite por la
presidencia, gratificándoles en la
forma que ésta determine.

FERIAS Y FIESTAS.—Por último, don Isaías Galve Lop, en nombre y representación de la Comisión de Festejos, dio a conocer a los reunidos el avance de programa de los que han de tener lugar en esta ciudad durante los días del 10 al 18 del presente mes de septiembre: verbenas populares en distintos barrios de la población, funciones de teatro, Concurso Hipico-Nacional y otras pruebas deportivas, actuación del ballet de Pilar López, etc., etc., participando que el Ayuntamiento de Salamanca cederá al de esta capital el gran tablado de su propiedad, que será instalado en la plaza de la Victoria. Los señores presentes, al quedar enterados, se congratularon por la actuación de la comisión de festejos, a la que dedicaron sinceros elogios.



SAN CRISTOBAL

LA DE MAS PRESTIGIO EN AVILA DR. FLEMING, 1

Se alquila

cuarto amueblado durante el curso escolar. Razón Eduardo Marquina, 18

INICO ZUZZ=

Lo que queda por cumplir del concordato

Cuando el 27 de agosto de 1953 se firmó el Concordato entre la Santa Sede y España, no faltaron prudentes advertencias señalando el riesgo de que se creyera que, una vez concluído tal acuerdo, se había conseguido no sólo un sistema perfecto de relaciones entre la Iglesia y el Estado, sino, incluso, la garantía de la perfección individual de los españoles.

Con una visión muy exacta de las cosas, el entonces Nuncio Apostólico en nuestra Patria monseñor Antoniutti, afirmó que "el Concordato exige una acción amplia y contínua".

El Concordato constituye, en efecto, un cauce que puede resultar extraordinariamente fecundo para el bien de la Iglesia y España, a condición, naturalmente, de que sea utilizado como es debido.

Por eso, al cumplirse el decenio de su firma, interesa no limitarse a entonar unos elogios que, por demasiado amplios, suenen a hueco, sino señalar también, con espíritu realista y sincero, lo que aun está esperando saltar de la letra de los acuerdos a la realidad operante y viva.

ACIERTOS Y DESACIERTOS DEL CONCORDATO

En el Concordato, aun habiendo muchas cosas loables y fecundas, no todo fueron aciertos. En algunos puntos se siguió un método que no parecía bueno sino más bien, propenso al aplazamiento indefinido. En efecto, en determinadas materias de difícil solución, el Concordato, en vez de intentar resolverlas, se limita a prever la celebración de un nuevo acuerdo, que es casi lo mismo que no resolver-nada.

Su ejecución, pues, resultaba en gran parte indefinidamente aplazada, sin contar que la acomodación de nuestra legislación interna a las directrices acordadas en el Concordato, exigiría mayor tiempo que el previsto con excesivo optimismo en el artículo final del convenio: "El Estado español promulgará, en el plazo de un año, las disposiciones de derecho interno que sean necesarias para la ejecución de este Concordato." Un año era muy poco tiempo, como los hechos han confirmado.

LO CUMPLIDO Y LO QUE QUEDA SIN CUMPLIR

Mucho ha sido el camino recorrido en la ejecución del Concordato y algunos de los acuerdos aplazados han tenido feliz cumplimiento. Pero aún son varias las cuestiones que están esperando su realización.

Entre lo mucho certeramente conseguido, figura en primer término, la difícil revisión de las circunscripciones diocesanas, ya acordada sin éxito en el concordato de 1851. Su logro ha constituído un importante resultado positivo.

Algo semejante podemos decir del acuerdo previsto en el artículo 31, para el reconocimiento de efectos civiles a los estudios cursados en las universidades de la Iglesia. Era cuestión bastante espinosa y ha quedado discretamente encauzada.

Afiadamos la modificación de nuestro derecho familiar, concretado singularmente en la ley de 24 de abril de 1958. Realizaciones, en general, muy certeras, con alguna discutible disposición sobre matrimonio civil de acatólicos.

En el capítulo de propósitos no

conseguidos, hay que anotar, en primer término, lo dispuesto en materia de fundaciones pías y de patrimonio eclesiástico.

Respecto a la primera de estas cuestiones, el Concordato dispone que "la Santa Sede y el Gobierno español regularán, en Acuerdo aparte y lo antes posible, cuanto se refiere al régimen de capellanías y fundaciones pías en España".

He aquí una añosísima cuestión que, a pesar de que se quiso resolver "lo antes posible" y de que existen proyectos muy meditados de posible solución, continúa varada frente a la bajamar de la depreciación monetaria.

En cuanto al patrimonio eclesiástico, "la Iglesia y el Estado estudiarán de común acuerdo, la creación de un adecuado patrimonio eclesiástico que asegure una congrua dotación del culto y del clero".

El problema es, ciertamente, de solución difícil. No sabemos si se habrá hecho algo de ese estudio en común acuerdo, previsto en el artículo transcrito. Lo cierto es que la solución sólo podrá hallarse enfrentándose asidua y decididamente con el problema.

LA FORMACION RELIGIOSA DE LOS UNIVERSITARIOS

Queda otro problema cuya deseada solución se retrasa, con grave daño de la debida formación de nuestra juventud intelectual. Nos referimos a la enseñanza de la Religión en la Universidad que no es un simple centro de instrucción profesional, sino de educación integramente humana.

Ya el Estado español, antes de firmarse el Concordato había decidido procurar a nuestros universitarios una debida cultura religiosa, estableciendo la Religión como asignatura obligatoria. El Concordato ha ratificado esta decisión, dispensando del estudio de la Religión católica a los no católicos que lo soliciten.

El propósito de llevar la enseñanza religiosa a la universidad, no podía ser mejor intencionado, ni más justo. La Religión no es, evidentemente, sólo una doctrina, sino una forma total de vida; pero no puede haber vida auténtica humana, si el hombre no procede conforme a razón, según unas ideas. La fe es "obsequium rationavile", que entra por el oído y que debe ser integrada por las obras. Por eso la cultura religiosa es necesaria para todos y tanto más necesaria cuanto mayor sea la cultura profana que se posea.

Los españoles solemos adolecer de deficiente cultura religiosa. Somos más "cultuales" que "culturales". Acaso seamos más propensos a ciertas formas externas de piedad que a las profundas realizaciones sociales con genuino sentido cristiano, fruto de una arquitectura mental, de una ideología, verdaderamente católica, nutrida de las enseñanzas pontificias.

Especialmente en nuestros intelectuales suele existir un gran desnivel entre la cultura profana y la religiosa. Por eso el intento de llevar la enseñanza de la Religión a la Universidad no pudo ser más justo. Pero la verdad es que el "modus operandi" no ha constituído un

Organización Nacional de Ciegos Número premiado el día 31

Academia de Conductores "VELASCO" COEHES SEAT 500, 1400 PROVISTOS DE DOBLE MANDO PROVISTOS DE PORTO PRO

acierto, Digámoslo sin ambages: la enseñanza de la Religión en la Universidad ha sido, con muy contadas excepciones, un fracaso total, en el cual continuamos anclados. Mayor fracaso, cuanto más tiempo pasa.

El Concordato, enfrentándose con una de las causas de este notorio fracaso, prevé que "la autoridad civil y la eclesiástica, de común acuerdo organizarán para todo el territorio nacional pruebas especiales de suficiencia pedagógica, para aquellos a quienes deba ser confiada la enseñanza de la Religión en las Universidades". Prevé, asimismo, que los profesores de Religión, nombrados conforme a las pruebas establecidas, gozarán de los mismos derechos que los demás profesores y formarán parte del claustro de que se trate.

Todo esto continúa siendo letra inactiva y, a los cuatro lustros de haberse implantado, la enseñanza de la Religión en nuestras Universidades sigue produciendo más males que bienes.

Es hora de intentar seriamente el remedio. La conmemoración del decenio de nuestro Concordato ofrece ocasión propicia para pedir a las autoridades de la Iglesia y del Estado que la solución no se dilate por más tiempo. La experiencia vivi. da puede aprovecharse debidamente Isidoro Martin.

(Comisario de Protección Escolar y Asistencia Social y Catedrático de Derecho Canónico de la Universidad de Madrid).

La enseñanza católica en la gran Bretaña

Por M. A. Butcher

El problema de la enseñanza católica para los hijos de los católicos en Inglaterra ha presentado a menudo dificultades, pero el problema actual -el gran incremento en el número de niños que desean recibir instrucción es tan difícil como cualquier otro que los católicos ingleses hubieron de resolver en el pasado. El aumento de la población desde el final de la guerra ha sido mayor entre los católicos, y se ha producido cuando existen nuevas normas acerca de los edificios escolares, cierta restricción en las subvenciones y preceptos especiales sobre la enseñanza reli-

A pesar de ello, se han construído varias y excelentes escuelas de nueva planta durante los últimos años, con la valiosa ayuda del Consejo Católico de Educación y gracias también a la generosidad de los conantes. Cabe citar, por ejem-

Señorita

cocinera y doncella, bien retribuídas, necesita doña Rosario San Román. Calle de San Segundo, 10. Avila

La grotesca y arbitraria clasificación racial en Sudáfrica

Hay cuatro categorías de ciudadanos: europeos, mestizos, asiáticos y negros

Los negros ganan, por igual trabajo, la mitad que los asiáticos, y estos últimos, la tercera parte que los blancos

GRUESOS

Al que está aceptado como "blanco" por su aspecto físico y por la comunidad "blanca", le basta presentar su carnet con la "W" (inicial de "white" blanco), para, por ejemplo gozar del privilegio de unos ingresos triples a los de los asiáticos. Los negros ganan la mitad que estos úl-

Por ello, muchos mestizos o cuarterones aprovecharon la "suerte" de no tener el pelo demasiado rizado o labicis sospechosamente abultados, para entrar "por la puerta de atrás" de la clasificación de blancos, que les asegura una vida mejor desde todos los aspectos sociales y económicos.

Contra esos "blancos de prestado" se volvió ahora el presidente de la "Coloured People National Unión", George Golding, enérgicamente, señalando su propio caso: Golding—medio alemán, medio bantú—, con una "C" (inicial de "Coloured", de color) en su carnet de identidad tiene hermanos clasificados racialmente como blancos, que le evitan por todos los medios.

Aquí es donde la política racial del "apartheid" muestra uno de sus aspectos más grotescos, al sembrar la segregación racial en el seno de la familia, con consecuencias tan crueles como absurdas. Hijos que obtuvieron la clasificación de "europeos" abandonan a sus padres, ignorándolos, y se hacen los distratdos en la calle al aparecer un her-

mano no tan afortunado por la naturaleza y que está clasificado como "coloured".

CON TODO ORGULLO

El complejo de inferioridad que las leyes raciales del "apartheid" alimentan por todos los medios, hace que los "racialmente neutrales" clasificados en el grupo de "blancos" se muestren especialmente conscientes de su "raza europea", que les asegura beneficios económicos y sociales tan grandes que destruyen cualquier sentimiento de unión a la familia o al grupo étnico al que también pertenecen.

Golding opina que los mestizos deberían reconocerse siempre sólo como tales, y con todo orgullo: "el millón y medio de mestizos sudafricanos deberían combatir por su equiparación de derechos a los europeos, tanto ciudadanos como electorales". Por otra parte, el líder mestizo teme que su grupo pierda a la llamada "inteligencia morena", al pasarse ésta a las filas de los europeos.

Hans-Juerguen KRUEGER.

F. López Lara

Servicio de Rayos X a domicilio RADIUMTERAPIA
Agujas de 1 - 2 - 5 y 10 mg.
Tubos hasta 50

Avda, de Portugal, 9

Telf. 2514 (C. S. 315.)

plo, la nueva Escuela Cardenal Newman para la segunda enseñanza, en la ciudad de Bath. Hay que consignar también otra del mismo tipo en Maida Vale, Londres; ligera, airosa y amplia y muy diferente a las angostas aulas del viejo edificio que está a corta distancia. Este tipo de construcción cuesta mucho dinero. pero cuando se reemplaza un inmueble antiguo, el Ministerio de Educación aporta el 75 por 100 de los gastos de construcción. En 1961, el número de escuelas católicas, en la relación del Ministerio, era de 2.106, comparado con unas 1.800 existentes en 1947. El total de alumnos se ha incrementado de 350.494 a 565.080.

El resto del dinero necesario para la construcción de esos centros debe ser conseguido por las parroquias, gracias a sus propios esfuerzos. A acada parroquia se asigna una cuota anual, de acuer do con sus medios, contribución que se suma al total de la Diócesis

El programa de construcciones escolares de Westminster (Londres) para 1947-1964 supondrá, al menos, 4.500.000 libras esterlinas. Liverpool ha de contribuir con más de 13.000.000 de libras durante el mismo período. A esta Diócesis afluven numerosos inmigrantes de la República de Irlanda y de las Antillas. Incluso las zonas de depresión industrial en el nordeste de Inglaterra —la Diócesis afluyen numerosos inmi-Northumberland— han tenido que sufragar un proyecto que costará cerca de 6.000.000 de libras antes de su terminación. El coste total para los católicos de Inglaterra y Gales ascenderá probablemente a 72 millones de libras esterlinas.

Todos esos nuevos edificios y ios problemas de emplazamiento de las escuelas de nueva planta, buscando la mayor utilidad posible al dinero recaudado, han provocado una pequeña revolución que preocupó a algunos sectores del Clero. De hecho, los antiguos vinculos de íntima relación entre la escuela y la parroquia han que dado rotos. En la actualidad hay que construir escuelas mayores que alberguen a los niños de dos, tres e, incluso, de más parroquias. Esto puede suponer que los niños sólo vean al párroco cuando asisten a misa los domingos, ya que todas las demas ceremonias religiosas han de celebrarse en la nueva escuela o en su vecindad. Por lo tanto, es un incentivo para el Chero y los maestros tratar de formar una comunidad floreciente basada en la existencia de las nuevas es-

Otro problema planteado por el creciente número de alumnos es la necesidad de disponer de más maestros. Hubo un tiempo en que gran parte de la enseñanza en las escuelas católicas corría a cargo de hombres y mujeres pertenecientes a Ordenes religiosas; este no es el caso en la actualidad, debido al gran incremento del número de escuelas.

A fin de preparar a los nuevos
(Pasa a página 6).

MCD 2022-

Cemo continuación de la campaña electoral abierta en España, con vistas a las elecciones que habrán de celebrarse en este mes de septiembre, para dotar a la Organización Sindical de representantes que habrán de regirla durante el próximo trienio, se celebró el sábado pasado un acto en Cebreros.

A tal fin se trasladaron desde Avila, con el delegado provincial de Sindicatos don Sebastián Pérez Bellido, el vicesecretario de Ordenación Social don Manuel Rodríguez Jiménez y, venidos des de Madrid a este mismo fin, don Manuel Sauce Cid procurador en Cortes en representación de los obreros campesinos y don José María Vaquero, asesor social de la Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos, a quienes como trabajador de los de Avila, acompañaba don José Jiménez Prieto, presidente de la Sección Social de su Cámara Oficial Sindical Agraria.

El salón del Ayuntamiento de Cebreros había sido engalanado para este acto. Presidieron con las jerarquías provinciales dichas el señor alcalde de Cebreros, elegido comarcal sindical y el presidente de la Hermandad de aquella villa juntamente con otras autoridades locales y miembros de su cabildo.

Comenzó el acto con unas palabras del vicesecretario de Ordenación social don Manuel Rodríguez Jiménez, quien hizo una leve presentación de quienes habrian de intervenir y también, de los fines para los que se había convocado esta reunión de miembros de las secciones sociaies campesinas.

Intervino con palaras de bienvenida el presidente de la sección social de la Hermandad local don Mariano Mendoza, haciendo uso de la palabra seguidamente el señor Vaquero para fijar la situación actual de los obreros agrícolas relacionados con las elecciones a celebrar para concluir en que en las manos de los nuevos elegidos está la tarea del próximo trienio para la conquista de las metas a que deben de aspirar, dentro del quehacer de España. Sauce Cid, obrero de pura cepa, procurador en cortes, cordobés, planteó en sus justos términos y en palabras precisas y al mismo nivel de su función campesina, la realidad económica de empresas y trabajadores agrícolas en el actual momento, proponiendo soluciones para el futuro y cuyas soluciones han de estar atribuídas a quienes resulten elegidos para representar a los trabajadores campesinos en la etapa próxima. Finalmente el delegado sindical provincial don Sebastián Pérez Bellido resumió la intervención de los anteriores para ir señalando la manera de poder llegar al cumplimiento de las proposiciones sindicales que se acababan de hacer. El tener que elegir un representante de los propios intereses es un problema, dijo, que debe de meditarse lo suficiente como para no tener, después que dolerse en caso de un posible yerro. Definió las calidades que debe de encerrar el mejor representante de ajenos al mismo tiempo que propios intereses; planteó la razón de la autenticidad y la libertad tanto en la proclamación como en la elección, repasando tanto el pretérito en cualquier tipo de viciosas elecciones para compararlas con las últimas celebradas por la Organización sindical así como con la actual que viene bajo el mismo signo de autenticidad y libertad, trayendo a presente, la visión de José Antonio, en los viejos textos doctrinales de la Fa-

S. I. P. S.

En Santo Tomé

Todos los días laborables, a las dece, se dirá misa.

ABULENSISMO

San Bartolomé de Pinares

Hubo en nuestra conversación del sábado con el excelentísimo señor gobernado civil una frase altamente consoladora, en lo que a la reparación de perjuicios ocasionados por un desgraciado suceso en Madrid, del que los industriales de la villa abulense no tuvieron culpa, se refiere. Una frase que pronunció nuestra primera autoridad provincial ante los periodistas abulenses reunidos en su despacho y que es garantía de esa protección eficaz a quien menos puede, dentro del concierto que las autoridades procuran para el equilibrio más completo del bien común.

Nos dijo el señor Vaca de Osma, después de afirmar que no había intervenido el gobernador civil en el asunto de la leche más

lemperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxima de ayer: 19'2 a las 16

Mínima de hoy: 6'3 a las 6 ho-

que para procurar la defensa de los intereses del pueblo, que pensaba ejercer la protección de los ganaderos gravemente perjudicados por pobres, si fuere preciso, con fondos de beneficencia. Nues tro aplauso sincero, (una vez más para nuestra primera autoridad provincial), tan entusiasta como serena es nuestra petición de que en casos análogos al metílico y la leche se obre siempre con prudencia teniendo en cuenta los perjuicios que se pueden causar a los negocios: al fin y al cabo quienes (funcionarios, empleados u obreros) cuentan con sueldo fijo están a salvo de contingencias que son desequilibrio y a veces ruina económicos.

Hay comportamientos generales que tienen mucho de histerismo colectivo, habiéndose manifestado mundialmente en diversas ocasiones: a lo mejor se disculpan negocios indecentes e inmorales y si hay un fallo en el desarrollo de una actividad comercial, tradicionalmente ejercida con moralidad, se busca culpar al de más débil defensa.

Es cierto que «la química» puede haber llegado a la sanidad de los pueblos escondidos en las fragosidades agrestes de la sierra como este de San Bartolomé de Pinares; pero no es menos cierto que aún queda en nuestros pueblos un resto de su robusta fe cristiana y tan o más claro concepto del bien y del mal que en las ciudades populosas. Precisamente San Bartolomé de Pinares ha sido uno de los pueblos abulenses noble y ennoblecedor.

Hay en la Historia de Avila por lo menos tres casos notables de hidalgos ennoblecidos por su contacto con lo abulense. Y uno de ellos fue don Fernando de Valenzuela, nombrado por Carlos II, marqués de San Bartolomé de Pinares: la Villa, como tantas veces acaece, pudo decir a su senor: «Antes de que fueras noble tuve yo nobleza para investirte con ella. «Y gracias a Dios se han conservado en el pueblo muchas de las virtudes antiguas.

Bueno sería que a la Prensa de Madrid llegara la noticia de la inocencia de San Bartolomé de Pinares en el caso de Vallecas. Y bueno sería que se rectificasen las informaciones y si fuera posible se reparasen los daños. ¿Cuántos decenios ha que San Bartolomé de Pinares sirve leche a Madrid? ¿Y cuándo se dijo que como consecuencia de la leche de San Bartolomé de Pinares, señalando de este modo, hubiera una intoxicación masiva? Entre el producto y clientes hay muchas veces manipulaciones.

Que todos obremos con buena fe y sea nuestra conducta bien adecuada con la moral que profesamos: la moral católica.

Pedro de ULACA.

ECOS DE SOCIEDAD

Bodas de oro

Cincuenta años de matrimonio cumplieron ayer don Anastasio Berrón Bejarano y doña Higinia Cam. pillo Sánchez. Bodas de oro matrimoniales que han tenido la singularidad gratísima de haberse visto rodeados, en tan señalada fecha, por todos los componentes de la familia -160 personas- que acompañaron a los señores de Berrón Campillo los cuales, detalle excepcional, cuentan como descendencia con diez hijos, veintiocho nietos y una biznieta, todos los cuales gracias a Dios viven y acudieron a los diversos actos que ayer se desarro-

A las once de la mañana, en la iglesia del Santuario Diocesano de Nuestra Señora de Sonsoles se dijo un misa que ofició el reverendo don Gregorio Coronado, beneficiado de la Santa Apostólica Iglesia Catedrál quien, en momento oportuno pronunció una plática en la que resaltó la ejemplaridad de este matrimonio cristiano, creador de una familia numerosa, una familia donde la honradez, la laboriosidd, el sentido recto de la vida, ha sido la base de este unido hogar que el propio señor Berrón Bejarano, con su trabajo ha logrado elevar con un tesón y entusiasmo dignos de los mayores elogios.

Al concluir la misa el reverendo don Mariano Sanchidrián entonó una Salve a la Virgen, siendo acompañado por todos.

En unas de las dependencias del Santuario los asistentes, familiares y amigos venidos de Madrid, Alican. te, Segovia y otras capitales, fueron obsequiados con un aperitivo, reuniéndose todos, al medio día, en el restaurante Piquio, en torno al matrimonio don Anastasio Berrón y doña Higinia Campillo que ofrecieron un banquete, recibiendo numerosas y sinceras felicitaciones y haciéndose los mejores votos para la prosperidad futura.

Traslado

Don Antonio Martin Coll, abogado, participa a sus amigos y clientes el traslado de su domicilio y despacho a la Plaza de Pedro Dávila, número 7.

Natalicio

IVICU ZUZZ-I

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a quien le serán impuestos en el Bautismo, los nombres de María Isabel, y que hace el sexto de sus hijos la esposa de nuestro querido amigo, don José Sánchez Jiménez, industrial de esta capital, de soltera, Rafi Yáñez, a quienes expresamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva también a los abuelos de la recién nacida.

FUNDADA EN 1929

Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42 CEDIFICIO PROFIEDAD DE LA COMPAÑIAS

Capital: Pesetas 5.000.000,00

Reservas al 31 de diciembre de 1961: Pesetas 404.216.187'05

TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

en el sorteo efectado en dia 3 de agosto de 1953

Capitales pagados por sorteo hasta la fecha:

72.583.000.00 pesetas. DELEGACION EN AVILA: Deque de Alba, núm. 10

WEÑ HZL

IXL

IÑP

RDS

Compañía Capitalizadora, S.A.

VENDO PARTIDA OVEJAS

entrefinas de primera con corderos lechales. Telefonos; 221 26 64 y 231 13 43 — MADRID.

El Real Avila C.F. VENCIO AL BOETTICHER

A las 5,30 de la tarde de ayer, domingo, comenzó el encuentro celebrado en el campo de San Antonio entre el Boetticher, de Madrid, y el Real Avila. Este partido es uno de los que se celebraron con el fin de ajustar las filas del Avila, que aún se halian pendientes de completar decisivamente.

El juego estuvo animado y la presión fue alterna por parte de ambos equipos, advirtiéndose sin embargo, una mayor armonia en el ataque del conjunto madrileño.

Por el Boetticher formaron: Intrago; Trujillo, Herreros, Rose. Alvarez, Delfa; Segundo, Santos, San Miguel, Emilio, Moreno. En el segundo tiempo salieron: Reneda por Trujillo, y Puértolas por San Miguel.

La alineación del Avila fue: Paqui, Tomé, Pavón, Segura; Pato, Amaya; Esteban, Caballero, Morales, Menéndez, Santos. Cambiarın en la segunda parte: Martin por Paqui, Lafuente por Pavón, Evaristo por Caballero y Morillas por Morales.

En el primer tiempo se produjeron 4 córners contra el Boetticher y dos contra el Avila, que no tuvieron consecuencias, pero pusieron de manifiesto la mayor presión de nuestro conjunto, en este mismo espacio Paqui, guardameta abulense, realizó dos mag nificas paradas. En el minuto 27 Lafuente sustituye a Pato. En el minuto 44, el número ocho del Boetticher, marca un gol imparable, y así terminó el primer

En la segunda parte, hubo una reacción abulense en la que Esteban provocó el empate al sacar un corner contra el visitante que el portero metió a la red, por escapársele el balón.

De penalty marcó Segura el segundo gol del Avila.

El partido terminó con el resultado de 2 a 1 a favor del Avila, y con una esperanza no satisfecha totalmente en la afición. Es seguro que el día 8 las cosas se pongan en su sitio.

Por parte del Boetticher destacó el número 10. En el Avila descollaron: Pavón,

Amaya y el portero Paqui, tres puntales que darán mucho que hablar a lo Jargo de la tempo-

ATENCION GRO-GREEN

el sensacional fertilizante norteamericano, para la alimentación de las plantas a través de las hojas, precisa DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO, con experiencia para esta capital y provincia.

Dirigirse a:

Fertilizante GRO-GREEN

Avda. Fray Leopoldo, 4

GRANADA.

AREVALO

Función teatral de carácter benéfico

AREVALO (De nuestro corresponsal).-A beneficio de la reparación, de carácter urgente dado el mal estado que se encontraba la iglesia del Salvador, una muchachada juvenil ha organizado una velada teatral cuvos ingresos fueran a engrosar la suscripción abierta a la que han contribuído los arevalenses, recibiéndose también donativos del excelentísimo señor gobernador y otras personalidades de

La obra elegida fue «Mi chica» del inolvidable don Pedro Muñoz Seca, que ha sido representada en la sala de «La Esperanza». Obra de humor, divertidisima, sin retorcimientos, como es corriente actualmente, con el final, clásico de Muñoz Seca, de ternura melodramática entremezclada con gotas de gracia y de alegría.

La interpretación constituyó un grandioso éxito, como lo prueba el que la representación fue interrumpida innumerables veces por les aplausos del público. Los actores estuvieron siempre en su papel, dieron a su personaje el espiritu que su autor puso al crearles y la naturalidad, la sencillez de gesto y de palabra sin engolamiento alguno -propio de les aficionados y el saber «estar» en escena constituyó un éxito que el público subrayó al final de cada acto con justos y encendidos aplausos. Y de ello tuvieron parte principal el director don Jesús Cermeño, y la colaboración de don Luis Prieto e Ignacio Zurdo Ayúcar.

Intervinieron Tinita Barbero, que hizo una doña Patro ideal, enérgica y simpática; Susan Foster, la inglesita que pasa el verano en Arévalo, hizo una americana que encajaba en su persona y nacionalidad; Carmen Manzano, extraordinaria en su papel de energía; Carmen Barbero, hizo una muchacha de pueblo que arrancó aplausos; Javier Blasco, cambió de la dureza del hombre de negocios al hombre humano muy bien; Carlos Mengotti, soberbio en el diálogo sencillo como en las situaciones violentas; Luis Prieto, el galán simpático y caradura, llevó magnificamente la obra, destacándose en el tercer acto por sus mutis, sus gestos, su forma de hablar; Jesús Prieto Macías, «caló» e hizo con gran acierto el papel de un Rodriguez entrometido y gozoso con los pecados de los ajenos; Juan Carlos Rogero, en su corto

Bellos Artículos de Artesanía

Miles de objetos en trabajos exclusivos de esta Capital, en Cerámicas, hierros forjados y Artesanía Española, para el hogar. I.A CASA DE LOS RECUERDOS DE AVILA. Caballeros, 13. Avila

WENDO

finca de 250 obradas, monte alto, en Madrigal, con casa y pozo de agua. Razón: Andrés Pérez, Bercial de Zapardiel

papel de ordenanza con visos de músico, fue genial; y José Zurdo, en su protagonización de criado de casa grande estuvo nuy bien, a falta sólo de pulso para sostener alguna vez la ban-

Fue, en resumen, una interpretación escénica como hacía muchísimos años no se veía en esta ciudad. Los personajes fueron repartidos con extraordinario acierto.

La escena, sencilla, fue amueblada por Manuel del Castillo. El exito de la obra ha causado general satisfacción, y ha sido muy comentado. Felicitamos a actores y cuantos han intervenido en su montaje, y celebramos que el taquillaje haya supuesto muchas pesetas para la iglesia del Sal-

ENLACE, PRIETO MACIAS - CID CARRILLO

En la iglesia del Pilar de Madrid, profusamente engalanada e, iluminada, se ha celebrado el enlace matrimonial de don Manuel Prieto Macías, médico titular de Vega de Santa María, con la señorita María Teresa Cid Ca-

La novia que vestia elegante traje de raso, entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don Julián Cid, y el novio, de etiqueta, dando el suyo, a su madre y madrina, doña María Josefa Macías Palomero.

En el altar fueron recibidos por el párroco del templo quien celebró la misa de velaciones y dirigió una plática de circunstancias al nuevo matrimonio. Terminada la ceremonia, se formalizó el acta, firmando por parte de la novia, su hermano don Julián, don Manuel González Mu ñoz y don José María Hidalgo. Por parte del novio, sus tíos, don Jenaro Macías Palomero, don Saturnino Prieto Vega y su hermano don Jesús.

Los invitados, entre los que fi-

guraban destacadas personalidades de Madrid, Avila y Arévalo, fueron obsequiados con un almuerzo en un céntrico hotel de Madrid, saliendo el nuevo matrimonio en viaje nupcial hacia diversas capitales de la Península, Palma de Mallorca, Cataluña y otras regiones.

Gerardo Muñoz.

EN POCAS LINEA

Información Regional

SEGOVIA.- El Excmo. Ayuntamiento ha aprobado el proyecto de construcción de tres piscinas: una olímpica, otra para mujeres y otra para niños con servicios de cabinas, duchas y restaurante, en el Jardín Botánico por un importe de casi seis millones de pesetas.

—La Dirección General de Bellas Artes ha aprobado el proyecto de obras en el claustro de la iglesia de Santa Maria de Nieva, monumen_ to nacional, por un valor de cuatro cientas mil pesetas.

VALLADOLID .- Con gran devo-

BANOS DE RETORTILLO (Salamanca)

Temporada Oficial hasta 30 Septiembre Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas, hipertermales radio-activas. Eficacisimas. Reumatismo. Vias respiratorias. Piel. Higado y Aparato digestivo.

Reformado y Ampliado

Hotel 2.4, habitaciones con baño. Pensión 2.4.

Un muerto y 9 heridos graves al chocar dos automóviles en Arévalo

AREVALO (De nuestro corresponsal). — Cuando la furgoneta DKW matricula AV-4255 de Sanchidrián conducida por don Isaac

CUBIERTAS PREFABRICADAS CUPRE



Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado LIGERAS - ECONOMICAS

Se fabrican en luces de 5 a 30 metros PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS y NA-VES INDUSTRIALES

Mariano Miguel López, 2 Teléfono 27380. Valladolid Pidan folletos y presupuestos sin compromiso

BERNARDO FUNCK Eduardo Marquina, 16. Teléf. 1876

Representante provincial:

López Hernando, vecino de esa misma localidad circulaba por la carretera general Madrid-Coruña sobre las 10 de la noche, al llegar al kilómetro 130, en las proximidades de Arévalo e intentar rebasar a un camión aparcado en la calzada, chocó contra el turismo matrícula de Orense conducido por don Manuel Canitrat Soto, que circulaba en sentido contrario.

Como consecuencia del encontronazo murió en el acto el religioso don Ramón Fernández Ojea, sufriendo heridas graves el conductor del turismo; don José Luis de Kiadt y don Antonio Rayo Fernández, y leves otras siete personas más.

Los heridos fueron recogidos en la carretera por varios vecinos de Arévalo que en sus turismos venían de la corrida que se había celebrado en Medina del Campo, trasladándolos a la ciudad, para asistir a los cuales se ofrecieron todos los médicos que se hallaban en la misma.

El juzgado instruyó las diligenclas oportunas.

menzado las solemnidades religiosas que, en honor de la Patrona, celebra Valladolid.

Panorama Español

-Ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe del Estado Mayor de la Armada almirante Meléndez

-Procedente de Barcelona llegó a Madrid el ex-presidente del partido demócrata de Estados Unidos Mr. James Farley.

-Han dado comienzo los actos organizados por la Junta municipal del distrito XII de Barcelona en honor de don Juan Maragall.

Panorama Extranjero

-Ball, representante personal del presidente Kennedy, llegará a Karachi el próximo día 5, para intentar que mejoren las relaciones con Pa-

-Una multitud de 400 manifestantes tiroleses, portando pancartas antiitalianas ha apedreado el consulado italiano en Innsbruck (Austria).

-Medio millar de blancos ha arrojado huevos podridos a la policía jado huevos podridos a la policia mientras daba gritos contra los negros en Folcroff (Pennsylvania).

—Diez soldados han resultado muertos y cinco heridos en el curso de una operación llevada a cabo al noroeste de Saigón contra los guerrilleros del Viet Cong comunista.

TERNEROS

Criadlos (sin leche) con «Papilla lechal» Segundo Rodríguez. Avenida de José Antonio, 23.

+000000000000000000

Programas para mañana día 3 PROGRAMA DE SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación; 2,17, Mundo insólito; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de bolsa; 3,30, Las aficiones; 3,45, La Aventura de la música; 4,15, Final del programa de sobremesa.

PROGRAMA DE NOCHE

7,45, Carta de ajuste; 8,00, Presentación: 8.04. No se quede sin saberlo; 8,30, Sospecha; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Foro TV; 10,15, Tengo un libro en las manos; 10,40, La ruta del Sol; 11,35, Telediario; 11,50, Estrellas en 625 líneas; 12,00, Versos a medianoche; 12,15,



Distribuidor exclusivo

GARCIA & SAN FRUTOS S. L.

Avda. de José Antonio, n.º 22 Teléfonos 1634 y 2451

Publicided RACES

PERDIDA

pulsera identidad «Angela» de oro. Gratificarán llamando al teléfono 1487

Mercado Grande

El gato y el canario

No se trata de ninguna cartelera del Mercado Grande, aunque nos gustaría volver a divertirnos con la graciosa película de Bob Hope; ni tampoco de una famosa novela policiaca. Es una noticia que ha corrido por estos soportales con un tinte de tristeza.

Parece ser que en la barriada de las Covachuelas trabaja un peluque. ro muy fino, que disfruta de excelente clientela por su amabilidad y pericia en el oficio. Este peluquero tiene su "violín de Ingress" o como se dice ahora, su "hobby", en la cría de canarios, en la que ha llegado a ser especialista consiguiendo ejemplares, merced a difíciles combinaciones genéticas, que son modelos tanto en canto y modulaciones como en colorido.

La noticia es que a este peluquero se le metió hace unos días, un gato en su santuario, y sin pararse a discernir las curiosidades que ofre-

cian hibridos rarisimos o las delicadas melodías de sus trinos, a este quiero y a este no quiero, hizo pasar a su estómago diez de los más hermosos ejemplares dejando a otros con lesiones, y sobre todo, con un susto, de los que no sabemos si se recuperarán.

Todos los vecinos han expresado al peluquero su condolencia y nosotros también se la expresamos en esta sección, animándole para que se sobreponga a tan doloroso trance y continúe con su meritorio arte de criar canarios, aunque tenga que utilizar su navaja de afeitar para dejar sin bigotes a todo gato que se arrime a sus pajareras.

OPINIONES

Pues, si; las alcantarillas continúan oliendo pésimamente.

EN EL RASTRO

A muy poco de nuestro "Mercado Grande". Casi, o mejor dicho, enlazado con "nuestra plaza. Allí, donde ya en otras ocasiones hemos denunciado hechos muy lamentables, más lamentables porque atentan contra la seguridad y contra la tranquilidad de los demás; allí, en el Rastro, ayer, sobre las nueve de la noche, ha vuelto a suceder un hecho que nos obliga a escribir nuevamente en demanda de ayuda y colaboración, "de quien correspon.

Doña Rosalia Asenjo, de 86 años de edad, que con otras dos señoras paseaba tranquilamente por el Rastro, fué arrollada por unos mozalbetes que la cayeron violentamente al suelo, produciéndola diversas fracturas 10 que, dada su edad, reviste mayor gravedad.

Creemos que con el simple relato de lo ocurrido basta. No hace falta añadir ni una letra más porque se comenta por si sólo. Y suponemos que tendrá la fuerza suficiente para que se tomen medidas que eviten en el futuro casos tan desagradables como el que comentamos.

PP-L.

Representación Sindical Agraria

El movimiento sindical español, cada día más extenso y perfecto merced al fortalecimiento de la linea representativa, se encuentra ahora en una interesantísima fase que ha de dar como resultado una mayor incorporación de los trabajadores agrícolas a las tareas de nuestro sindicalismo nacional.

Terminada la elección de enlaces sindicales en las empresas agricolas, que en número de más de cinco mil han sido elegidos por primera vez en el campo merced al sufragio de sus propios compañeros de trabajo, el ciclo electoral va a continuarse ahora para designar los vocales de las Juntas Sociales de las Hermandades de Labradores y Ganaderos.

Al igual de lo que ocurriera en la votación para enlaces, en esta ya próxima a celebrarse y de las que han de salir los citados vocales, se busca la incorporación de los trabajadores agrícolas a la magna obra de transformación social y económica de la que indudablemente tan necesitado se encuentra nuestro quehacer agrario y que, lo mismo que acontece con las restantes actividades, ha de llevarse a cabo dentro del cauce amplio, abierto a todas las nobles iniciativas que ofrece la Organización Sindical.

Por múltiples causas entre las que figura como esencial la propia dispersión de sus miembros, ha sido siempre difícil la integración de los núcleos laborales campesinos a las tareas de transformación y elevación que con decidido impetu se están llevando a cabo en nuestro país. Más esa integración es cada vez más necesaria v urgente debido a que, acelerada por necesidades insoslayables la evolución de nuestra agricultura, es absolutamente preciso que en la citada evolución se encuentren presentes -con la presencia efectiva de su voz y de su voto- las fuerzas de trabajo del sector campesino.

En el nivel de las empresas, esa representación se encuentra ya conseguida, merced a la designación de enlaces. En un escalafón más amplio, se busca ahora proseguirla por el nombramiento, mediante auténtica elección de los vocales sociales de las Hermandades.

Es indudable que el campo español se encuentra profunda y ampliamente necesitado de una transformación económica que tenga como directo resultado una elevación de sus productividades en las que asentar una efectiva mejora de las condiciones de vida de cuantos se integran en este sector, el más extenso de nuestro país.

Más bien resulta evidente que dicha transformación económica ha de ir acompañada —en exacto paralelismo que no admite desfases—por una modificación social que, en lo que se refiere al trabajador por cuenta ajena, tiene relación con aspectos de tan enorme transcedencia como son el salario mínimo legal; la igualdad salarial para ambos sexos, ahora en muchos casos incumplida;

el alcance de las prestaciones de la Mutualidad de Previsión Agraria; el ámbito y las posibilidades de los convenios colectivos en la agricultura; la estabilidad del empleo; la formación profesional...

Estos y otros aspectos de igual intensidad constituyen hoy la problemática social del quehacer agrario. Con el espíritu esencialmente dinámico que caracteriza al sindicalismo nacional, dispuesto siempre a utilizar las posibilidades, hay que encararse con dichos problemas y buscar su más amplia y eficaz solucción.

La transformación que todo ello entraña, ha de llevarse a cabo la anuencia y voluntad de los sectores laborales campesinos. Mejor dicho tienen que ser los indicados sectores quienes en mayor grado contribuyan a elaborar las normas que han de contribuir a la elevación socialeconómica que se propugna.

Por ello se requiere la presencia de los trabajadores en toda la extensa línea representativa de los Sindicatos, de modo que sean ellos mismos quienes en el grado que efectivamente les corresponde, coadyuven a la formulación de los criterios que han de informar no sólo la legislación laboral campesina, sino la vida total del agro, según las directrices de humana convivencia y de efectiva solidaridad que son consustanciales con nuestro Movimiento.

En las elecciones para vocales que

ARRIENDO

varias fincas en término de Fuente el Sauz. Una de 60 obradas, estupendo regadio. Otra de 20 obradas, también de regadio, las dos electrificadas con magnificas instalaciones. Nave de 350 metros destinada a establo y cochiqueras y casas para la dependencia. Varias más de secano, buena calidad. Cedería casa en el pueblo con todas las dependencias necesarias para labor. Tractor Renault 45 HP, nuevo, con todos los aperos. De interesar traspasaría también 8 cerdas en plena producción y 20 novillas, raza holandesa. Daría muchas facilidades. Para tratar, Mariano Bellido, en Fuente el Sauz (Avila)

en el próximo mes han de celebrarse, se llevará a cabo el acceso a las Hermandades de Labradores y Ganaderos de aquellos trabajadores agrícolas que, con inquietudes y aspiraciones, han de contribuir a que las citadas entidades sean eficaces instrumentos para la defensa de los legítimos intereses del campo y de sus hombres, dentro de un ambiente de cordial diálogo y al mismo tiempo, factores de perfeción en el quehacer económico-social de nuestra patria.

Cuestiones de interés para el campo

ACCION DEL SUPERFOSFATO EN LAS TIERRAS

Por Joaquin Pérez-Salas y Lamo de Espinosa Perito Agrico⁷a del Estado.

Las complejidades de la agricultura actual obligan al cultivador a mantener un contacto constante con las nuevas técnicas, en todos los aspectos que afectan a sus cultivos. Uno de los más interesantes, desde el punto de vista práctico, es el relacionado con el adecuado empleo de los abonos, ya que de él depende, en gran medida, la productividad de las fincas.

Para formarse cabal idea de cómo se comporta la tierra cultivada, el agricultor debe abandonar la creencia de que aquélla es un sencillo almacén de productos, en el que se introducen unos (abonos) y se extraen otros (cosechas), ya que la realidad de las cosas es bastante más complicada.

Más bien debe mirarse al suelo de cultivo como a un organismo vivo, al que hay que atender debidamente, para que conserve sus buenas cualidades y aún las mejores en lo posible.

Es muy interesante, para el labrador, saber que en sus tierras viven multitud de pequeños organismos, invisibles a simple vista, que se dedican a transformar las materias que encuentran en el suelo, convirtiéndolas en otras, que sirven de alimento a las plantas. Estos microorganismos necesitan disponer de abundante fósforo en el suelo, para formar sus propios cuerpos y poder multiplicarse y crecer. Si escasea el fósforo, la tierra queda improductiva, aunque en ella se coloquen abonos en buena proporción.

Cuando en un suelo estéril, por estas causas, se agrega superfosfato, la actividad toda se "renueva", ya que, al entrar en período de vida activa los microorganismos del terreno, éstos "ponen en circulación" las reservas que la tierra contenía en fósforo, nitrógeno y potasio, con lo cual el efecto, en la práctica, es semejante al de un abonado completo.

Dado que la tierra cultivada no es capaz, por sus características propias, de experimentar cambios bruscos, se comprende que, para observar bien el mejoramiento sufrido, hay que esperar algún tiempo, aunque ya en el primer año los resultados son patentes.

Como norma general, puede calcularse un período de unos cinco años, para poder comprobar más ampliamente la mejora experimentada por el terreno cultivado. Durante este tiempo deberán darse a la tierra aportaciones anuales del orden de los 500 kilos, por lo menos, de superfosfato de cal, por hectárea de secano. También pueden aplicarse, desde luego, abonos nitrogenados y potásicos, aunque ello no es indispensable para el fin perseguido.

aplique coincidiendo con una labor profunda, con objeto de que se mezcle debidamente con la tierra, en aquellas zonas en que mayor es la población microbiana. En nuestros climas, de lluvias escasas y veranos secos y cálidos, los microbios del suelo no abundan en las capas superficiales del terreno, sino, más bien, en capas algo más profundas, donde encuentran humedad y condiciones de ambiente más propicias para su vida.

Conviene que el superfosfato se

seco sea el clima, a mayor profundidad se concentren los citados microorganismos.

Lo normal es que, cuanto más

Ministerio de Agricultura

Dirección General de Capacitación Agraria

Escuela de Capataces "San Rafael de la Santa Espina"

La Dirección de la Escuela de Capataces «San Rafael de la Santa Espina», facultada por la Dirección General de Capacitación Agraria, convoca exámenes de ingreso para los cursos de formación de Capataces en las especialidades de Agrícolas, Ganaderos y Mecánico-Agrícolas. Estos exámenes se celebrarán de acuerdo con las siguientes normas:

- 1.ª El número máximo de aprobados será de ciento cinco, treinta y cinco por cada especialidad.
- 2.ª Los aspirantes a ingreso en esta Escuela deberán reunir las siguientes condiciones:
 - a) Ser español.
 - b) Ser soltero.
 - c) Cumplir una de las edades comprendidas entre los 16 y los 30 años, ambos inclusive.
 - d) Encontrarse libre de prestar el servicio militar entre las fechas 1 de enero de 1964 y 31 de diciembre de 1965.
 - e) Que su ocupación habitual esté relacionada con la agricultura o con la ganadería.
 - f) Saber leer y escribir, practicar las cuatro operaciones fundamentales de la Aritmética y tener conocimiento de la regla de tres simple y del sistema métrico decimal.
 - g) No padecer enfermedad ni defecto físico que le impida el ejercicio de la especialidad.

La instancia solicitando ser admitido en el Examen de Ingreso, debidamente timbrada y acompañada de dos fotografías tamaño carnet, deberá remitirse antes del 30 de septiembre de 1963 al señor Director de la Escuela de Capataces «San Rafael de la Santa Espina» CASTROMONTE (Valladolid).

En la instancia se hará constar, además de los datos personales del aspirante, el orden de preferencias de cada especialidad y el lugar donde desea realizar el examen (Valladolid ó Madrid).

BECAS.—Se adjudicarán por concurso, becas de ayuda familiar y de una cuantía de 12.000 pesetas para el presente curso.

Para mayor información en la propia Escuela, en las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, y en las Agencias del Servicio de Extensión Agraria.

La enseñanza católica en la Gran Bretaña

(Viene de tercera Página).

profesores seglares que se necesitan, han sido creadas cuatro Escuelas para el Magisterio. Quizá la más moderna de ellas sea la de Christ'n College, en Liver-

educación. Las 220 mujeres y los 200 hombres van a recibir instrucción del Clero diocesano y de las monjas Ursulinas. En Leeds habrá un sistema de dos Colegios (uno para hombres y otro para mujeres) que será atendido por la misma plantilla docente como si se tratase de un único centro. En Birmingham, las monjas del Santo Niño van a inaugurar un colegio especializado en psicología infantil, y en Nottingham, las monjas de Loreto cuentan con un Colegio que podrá albergar hasta 400 alumnas. Estos nuevos centros complementarán la buena labor que se realiza en Mount Pleasant, Liverpool, y en St. Mary's, Strawberry Hill, cerca de Lon dres, instalados ya como colegios de primera categoría para el Magisterio.

pool, que sigue el sistema de co-

UN RECORD

Mrs. Lizzy Easdale, de Johsannesburg, tiene 77 años y, mientras no se demuestre lo contrario, hay que creer que ha batido un record mundial. Tal ha sido su aplicación a la materia a que se refiere.

Mrs. Easdale ha visto hasta ahora 9.464 películas y ha pasado 23.660 horas en las salas penumbrosas de los cinematógrafos.

Suponemos que pocos habrá si hay algún ser humano que ha llegado a esas cifras. Pero, además, por si ese record fuera pequeño, que no lo es, hay que tener en cuenta que Mrs Easdale ha tenido la paciencia y el

humor de contar las horas y las películas. También en ésto es enormemente original.

Dehesa pastos para 600 ovejas. Provincia Madrid. Informes. Teléfono 246 47 12



Doctor MONTERO

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina
de Salamanca, por oposición
Constantes lumbos, montes y miléroles
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309)

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Moda otoño-invierno 1963-64 voluble y preciosa

Triunfo de las fibras naturales

moda de los próximos oto.

no-invierno puede compararse a
los hilos de la trama y la urdimbre que se entrecruzan unos con
otros en una pieza de tejido: nos
presenta un momento picaresças
y juguetonas «gamines», viene
arropada a continuación como
una dama noble del país de los
hielos en un trineo forrado de
piel, asomando solamente la
punta de la nariz.

La mujer seguidora de la moda se decidirá por las fibras naturales este otoño e invierno. En las colecciones de París hubo mucha lana, especialmente en tweeds realmente notables, y se vieron finas sedas.

Los tejidos de algodón puro, que son, por supuesto, más numerosos en las colecciones de primavera-verano, hacen, no obstante, algunas encantadoras apariciones durante los meses fríos, aparte de la presentación, con que siempre se puede contar, de los algodones finos para blusas.

Hermes utilizó algodón marrón impermeabilizado para un conjunto de pesca compuesto de mono y capucha.

Guipur de terciopelo verde de algodón, procedente de las famosas fábricas de encajes de St. Gall, fue utilizado por Guy Laroche para un traje de noche de talle alto, complementado con una estela de terciopelo de algodon verde, causando un verdadero impacto; mientras que Ferreras usó la misma receta en cuanto a tejido, a base de encaje de St. Gall en algodón verde para un traje de cóctel usado bajo un abrigo de terciopelo verde de algodón con gran cuello de marta

El terciopelo fue realmente la «vedette» de la temporada, en cuanto a algodón se refiere, en París. Carven lo usó a cuadros blancos y negros para un traje de tarde complementado con un sombrero de visón... Nina Ricci escogió terciopelo negro para un vestido de noche y cortó el tejido en docenas de pétalos para hacer el distinguido cuello de la prenda... Hermes realizó con una versión verde bronce del mismo tejido un traje de caza con falda pantalón y chaqueta adornada con piel de cordero.

PIELES, PIELES, PIELES

Sí, hubo piel en todas partes. Nunca ha mostrado la costura de París tantas pieles lujosas. Para escapar de las pieles «ordinarias»

WIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos

Auto-Alquiler Velasco

SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA Teléfono 1321

tales como el visón y la chinchilla, la moda femenina mandó cazadores en busca de panteras de Somalia y tigres de Bengala, y, por si esto no fuera bastante, no dejó dormir en paz a los reptiles... Quería un cuello a un chalco, una capucha o unos zapatos en piel de cobra, o de lagarto o de cocodrilo.

Para añadir un toque airoso, buscó plumas de avestruz, de faisán y de pavo real para emplumar con ellas vestidos de noche. chaquetas o abrigos enteros.

RICA PALETA DE COLOR

La dama seguidora de la moda no puede quejarse de que los colores de invierno son todos iguales, de que nunca hay cambio, de que los colores del arco iris no son para ella. Al contrario, la gama de colores para este invierno es tan rica y variada que la moda de verano palidece a su lado.

Está el negro tradicional, pero el blanco es más y más el matiz que eleva nuestro ánimo invernal. Todos los colores de las cálidas y costosas joyas encuentran un lugar en el armario de invierno: topacio y ágata, ámbar y ama tista se codean con el rojo vino, el oro viejo, el verde pátina o el azul. Los colores de la caza mayor están de regreso en los tejidos: león y antílope, ciervo y tigre, zorra y ardilla coexisten esta temporada.

El gris toma sus tonos del asfalto y la pizarra, el mercurio y el plomo. Los verdes saltan del abeto y el olivo, el bronce y... las manzanas agrias. Los amarillos, de las frutas cítricas; los beiges y marrones evocan los nombres del roble y la cebada, el bizcocho y la miel, el pan de jengibre. Palisandro, lila, púrpura y rojo cardenal son tonos que vienen a combinarse en tonalidades intensas y cálidas junto con el naranja, mandarina y fuesia.

FALDAS UN POCO MAS LAR-GAS. CINTURAS UN POCO MAS ALTAS. HOMBROS UN POCO MAS ANCHOS

Cada creador tiene su propia versión de la nueva moda y hay muchas variaciones. La longitud de la falda varía según la casa. Generalmente, las faldas son solamente un poco más largas. Prácticamente, en ninguna parte se ve la cintura acentuada; a menudo se eleva hacia el busto. Solamente Dior presentó una línea de hombros extraordinariamente cuadrada, con aire militar y abrigos-regindotes.

En todas las otras casas, los hombros algo más cuadrados se insinúan con el uso de drapeados o frunces. Las mangas kimono o las mangas pegadas bajas no son en absoluto extrañas a los hombros anchos. Las mangas murciélago de Cardín, juegan también ciertamente un papel importan-

ABRIGOS MAS CORTOS. FAL-DAS RECTAS. SASTRES HOLGADOS

En Italia prácticamente no hay abrigos largos, por lo que se deja ver una porción de vestido o traje. París no es tan drástico, pero a menudo se ven también abrigos o trajes a juego. A veces son prendas sin cuello completadas con un cuello de piel alto separable, un chal alto, o por el cuello de piel del traje que se lleva debajo. Los abrigos no son muy espaciosos: los redingotes son raros.

Los sastres este verano son bastante sueltos y raras veces clásicos. Excepto un Dior, donde son deportivos-militares, o recuerdan los uniformes de colegialas.

Las chaquetas son poco formaies, holgadas, no muy sobrias ni
nuy anchas. Los escotes son bastante altos, con chales sueltos
del mismo tejido o de piel. Laroche, Ricci y Lanvin han diseñado
chaquetas bolero en tejido a juego o contrastando o de piel para
llevarlos con los sastres. En
Saint-Laurent, las chaquetas toman forma de túnica, también
de moda en Italia.

Teléfono TAXIS 1959

PARA TALLERES

o personas con posibilidad montar taller, fábrica de Madrid ofrece trabajo todo el año, abrigos señora confeccionar su domicilio. Envíen información completa al Apartado 782 — Madrid

Madrid, barrio abulense

nunununununununununununununun

chonono

chonononon

El silencio cartujo de El Paular, nuevo aliciente para el turismo

MADRID. - A escasos kilómetros de Madrid se alza el monasterio cartujo de El Paular. La guerra, primero, y el abandono de muchos años, después, dejaron al cenobio al borde de la desaparición. Sin embargo, el monasterio se ha salvado, se ha recuperado de entre las casi ruinas y ahora, totalmente restaurado y reconstruído, completará un a nueva ruta turística: la de los monasterios, con El Escorial, y Valle de los Caídos; bella trilogia de los monumentos de la sierra madrileña.

Las Direcciones Generales de Bellas Artes y Arquitectura, al alimón, se repartieron el trabajo de recobrar esta joya arquitectónica que ha quedado tal como era en su origen, para lo que han tenido que ser suprimidos los sucesivos revocos y modificaciones a que había sido sometida. Doce millones y medio de pesetas fue el presupuesto. Se extrajeron ocho mil metros cúbicos de escombros y se restauraron la iglesia, los claustros, la sala capitular, el retablo, el patio del Ave María, la zona conventual, la cocina —único departamento que, respetando su primitiva forma, ha sido modernizado de acuer do con las exigencias de la actualidad—, los huertos y jardines. Todo ha tomado su forma primera. Las dependencias del monasterio funcionan ya casi en su totalidad: la hospedería, el criadero de truchas, montado con la colaboración del Servicio de Pesca Fluvial, la biblioteca, una escuela para hispanoamericanos, la

El Paular ha renacido de sus cenizas como gigantesca Ave Fénix pétrea. Vuelve a brillar en toda su belleza, severa y recogida. El acervo artístico español ha recuperado a uno de sus más queridos hijos perdidos.

UNA PRODUCTORA DE CINE OPORTUNA

Eso se llama oportunidad. Es seguro que una determinada productora de cine española nunca imaginó lanzar una de sus películas con tan fenomenal propaganda como la que gratuítamente le han proporcionado unos cuantos descontentos del régimen que, en Venezuela, impone Rómulo Betancourt, al secuestrar al tan repetido Alfredo Di Stéfano.

Porque esta productora, aprovechando la «genialidad» de Máximo Canales v sus compinches, estrenará el próximo lunes, en dos locales de la capital de España, una película en la que se relata la vida del astro futbolista, equí también astro de la pantalla. Precisamente una de las desventuras que don Alfredo padece en el film es el rapto por una banda criminal que trata de especular con su desaparición. Lógicamente, la base del lanzamiento publicitario ha sido el secuestro del divo en Caracas, que tanto ha hecho trabajar a los Linotipistas.

TRES MELLIZOS MADRILEÑOS QUE NO LLORAN

Esparar un hijo y encontrarse con tres, varones todos, debe ser una experiencia sorprendente. Don Evencio del Saz Rubio, natural de Puebla de Almernara, y doña Ascensión Salazar, nacida en Barajas de Melo, ambos de la provincia de Cuencia, podrían explicarnos bien lo que se siente. Porque el primer fruto de su matrimonio ha venido por partida triple y antes de tiempo, en el madrileño sanatorio de San Camillo.

Los nuevos trillizos -Adolfo, Sal vador y José Ignacio— pesaron dos kilos y cuarto, los dos primeros, y dos kilos cincuenta gramos el tercero. Su estado es normal hasta el punto de que no hubo necesidad de introducirles en la incubadora, como se temía.

El matrimonio Del Saz-Salazar es feliz con sus tres vástagos porque, como dice la madre, cuando Dios los envía, con algún fin será. Y Dios hace las cosas pero que muy bien.—LOGOS.

AGUA en su casa..

Con bomba ESPA se enchufa y basta Delegación: Rodríguez Gachs Santiago, 28, Valladolid

Representante

para Avila y provincia, necesita importante fábrica de géneros de punto exterior. Abstenerse no introducidos. Escriban con referencia a «INDUSTRIAS». Carmen, 7.

Olas. Madrid-13



...es más televisor
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
García & San Frutos S.L.
Avenida José Antonio, 22



!Ay! ¡Mis pasteles!

Publicidad RACES

Berla

...es más televisor DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO García & San Frutos S.L.

Avenida José Antonio, 22

EL DIARIO DE AVILA

Lunes 2, de Septiembre de 1963

Solemnes exequias en la Catedral de Vigo y traslado del cadáver del patriarca obispo de Madrid-Alcalá, presididos por el ministro de Marina en nombre del Caudillo

VIGO, 2.—Esta ciudad ha vivido hoy una jornada de luto general con motivo de la solemne misa de pontifical celebrada en la Catedral por el eterno descanso del alma del ilustre vigués, doctor Eijo Garay, obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias Occidentales, fallecido el pasado sábado. A las diez de la mañana se dispararon las salvas de crdenanza con motivo de haberle sido concedido al cadáver honores de capitán general con mando en plaza.

Poco antes de las diez y media llegó a la plaza de la Catedral el ministro de Marina, almirante Nieto Antúnez, quien ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado en estos actos, y quien pasó revista a las tropas que allí se encontraban formadas, pasando seguidamente, en unión de las autoridades y personalidades allí presentes al interior del templo catedralicio, donde se iban a celebrar las solemnes exequias.

En el presbiterio se situaron los obispos de las diócesis de Tuy-Vigo, de Santiago, Orense, Mondoñedo-Ferrol y abad mitrado de Samos. En el lado de la Epístola ocupó un sitial el re-

Copas para deportes Deportes Sánchez

Ha fallecido el patriarca obispo de Madrid - Alcalá

(Viene de primera página).

to del patriarca-obispo de Madrid-Alcalá se trasladó a la residencia mortuoria el obispo de la diócesis de Túy-Vigo, fray José López Ortiz, con otras jerarquías del Obispado. Poco más tarde acudieron el gobernador civil y autoridades provinciales y locales.

En la casa mortuoria se reciben infinidad de testimonios de pésame. La noticia de su fallecimiento circuló rápidamente por toda la ciudad, que se sintió conmovida por esta pérdida nacional y también viguesa, ya que el doctor Eijo Garay era nativo de Vigo y ostentaba el título de hijo predilecto de la ciu-

En la ciudad viguesa se han suspendido toda clase de festejos, entre ellos numerosas competiciones deportivas que iban a celebrarse ayer domingo.—LOGOS.

EL OBISPO AUXILIAR DOCTOR GARCIA LAHIGUERA SALIO PARA VIGO

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde del sábado se recibió la noticia de la gravedad del patriarca obispo de Madrid-Alcalá el doctor don Juan Ricote, obispo auxiliar, que se encontraba en El Escorial, donde había estado por la mañana confiriendo órdenes sacerdotales. Inmediatamente salió para Madrid, donde ya se encontraba el también obispo auxiliar don José María García Lahiguera.

presentante del Caudillo, ministro de Marina, y en otros lugares representaciones de varios ministros, jefe de la Región Aérea Central, gobernador civil, alcalde de la ciudad con la Corporación municipal en pleno y bajo mazas.

En el crucero aparecía el féretro descubierto y dando frente al altar, se encontraba el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor García Lahiguera, acompañado de varios canónigos de dicha diócesis y familiares del difunto patriarca-obispo madrileño. Figuraban también el clero secular y regular, y otras autoridades, personalidades y representaciones.

Ofició de pontifical el prelado de Tuy-Vigo, doctor López Ortiz, asistido por capitulares del Cabildo catedralicio, y quien, terminado el funeral, dió la absolución ante el cadáver, rezando varios responsos los obispos allí pre-

Seguidamente el féretro fue sacado del templo para ser depositado en una carroza fúnebre, momento en que fueron disparados los cañonazos de ordenanza, en tanto las fuerzas formadas en la plaza presentaban armas y la banda militar de música interpretaba el Himno Nacional.

A continuación se organizó el cortejo en el que figuraban fuerzas de la Escuela Naval Militar de Marin y una compañía del Regimiento de Artillería, Cruz alzada, Clero secular y regular, obispos de Santiago, Orense, Mondoñedo y abad mitrado de Samos. Detrás del féretro, que iba cubierto con una bandera de los colores nacionales, marchaba el representante del Jefe del Estado, ministro de Marina, almirante Nieto Antúnez y después el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor García Lahiguera. Figuraban también otras presidencias con el subsecretario del Ejército, en representación del ministro; subsecretario de Marina. A continuación la Corporación municipal bajo mazas y con el Pendón de la ciudad enlutado, autoridades, personalidades y otras representaciones, entre las que figuraban nutridas comisiones de Marina y del Ejército, cerrando la marcha una compañía de Infantería de Marina, con bandera, escuadra y banda de música.

Todo el trayecto del itinerario seguido desde la Catedral, pasando por las calles de Triunfo, plaza de la Constitución, calles de Carreró y Príncipe, hasta la plaza de José Antonio, donde se despidió el duelo, se hallaban cubiertas por fuerzas de Infantería y de Marina.

Una vez llegada la comitiva (en la que oficiaba el obispo de Tuy-Vigo) a la citada plaza de José Antonio, las fuerzas desfilaron ante el cadáver y autoridades mientras eran disparadas nuevas salvas de ordenanza. El paso del funebre cortejo fue presenciado por numeroso público en sentida manifestación de duelo.

Desde la plaza de José Antonio la carroza fúnebre, seguida

por un cortejo de coches con los obispos y autoridades, siguió hasta el aeropuerto, donde se procedió al precintado del féretro, que fue después introducido en un avión D.C-4, llegado al mismo procedente de la capital de España, hacia la que, poco después, emprendía vuelo el aparato que tomará tierra en Getafe, donde el cadáver del patriarcaobispo sería recibido por autoridades y personalidades.

Spencer Tracy de nuevo en el hospital

LOS ANGELES.—El actor cinematográfico Spencer Tracy ha ingresado de nuevo en el hospital de San Vicente.

Un portavoz de la institución ha señalado, sin embargo, que será sometido a reconocimiento y que su estado no ofrece motivos de preocupación.

Tracy volvió a ingresar en el hospital el pasado viernes y será dado de alta inmediatamente.

Previamente, Tracy fue trasladado al hospital el 21 de julio a causa de un ataque que sufrió en presencia de la actriz Katherine Hepburn, que le acompañó al hospital.

Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural AVISO Acordada por Decreto de 11 de

julio de 1963, la Concentración Parcelaria de la zona de Horcajo de las Torres (Avila), se anuncia que los trabajos de investigación de propietarios, arrendatarios, aparceros, usufructuarios y en general de cultivadores darán comienzo el día 2 de septiembre de 1963, en el local del Ayuntamiento y se prolongarán por un período de veinte días.

1.º Los propietarios ausentes podrán hacerse representar por cualquier vecino, bastando al efecto con una carta de autorización.

2.º Todos los propietarios tienen obligación de manifestar el nombre de los cultivadores que de hecho existan en sus parcelas.

3.º Los cultivadores de fincas (arrendatarios, aparceros, usufructuarios, etc.) y los titulares de cualquier derecho sobre las mismas, deben igualmente comparecer en el local del Ayuntamiento dentro del período señalado, aunque no sean propietarios, a fin de comprobar que su derecho ha sido reconocido por el propietario correspondiente y que por tanto su nombre se ha hecho figurar en la relación de cultivadores de la zona y de titulares de otros derechos.

Avila, 2 de septiembre de 1963. El ingeniero jefe de la Delegación.

Trofeos deportes

Spencer Tracy cuenta sesenta y tres años de edad.-EFE.

1º. Cadena Voluntaria de Alimentación en España Semana del 2 al 7 de septiembre de 1963

Sardinas en aceite	26'50
Macarrones a granel Romero	6'75
Vinagre Spar botellín 1/4 litro plástico	3'10

siga con atención nuestras promociones de venta

Bonito asalmonado Crespos



El Consejo Mundial de las Iglesias aprueba las declaraciones del Papa, sobre el Viet-Nam del Sur

de la Comisión del Consejo Mundial de las Iglesias, encargada de estu-

> nes contra los budistas en el Viet-Nam del Sur.-EFE.

UN PELIGROSO DIRIGENTE DE LA "MAFFIA" SICILIANA,

diar los problemas internacionales

y la cual se encuentra reunida en

esta capital, ha aprobado las decla-

raciones de Su Santidad el Papa, Paulo VI, condenando las represio-

SORPRENDIDO CUANDO DORMIA Y DETENIDO POR LA POLICIA PALERMO, 2.—Un peligroso miem_

bro v dirigente de la "Maffia", complicado en el atentado recientemen. te llevado a cabo contra la Policia, en el que resultaron muertas nueve personas, ha sido detenido, después de haber sido sorprendido mientras dormía, por lo que no pudo oponer la menor resistencia.

Como es sabido, a partir de aquel atentado, la Policía italiana viene realizando una concienzuda redada en Sicilia contra la poderosa organización secreta.

Copas para deportes

Cien mil personas contemplaron el desfile de San Sebastián

(Viene de primera página). cia, Inglaterra y Portugal, los agregados navales y militares de las citadas naciones y otros jefes, entre los que se encontraban el general jefe de la subdivisión del Departamento de Pau (Francia) y el teniente general jefe de la Región Aérea Pirenáica, así como los gobernadores civil y militar de Guipúzcoa, director de Empresas Turísticas, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades.

OFRENDA DE CORONAS

Después, tuvo lugar la ofrenda de coronas ante el monumento, elevado al efecto en lugar próximo a la brecha por donde entraron los ejércitos aliados angloportugueses que conquistaron San Sebastián el 31 de agosto de 1813. Daban escolta al monumento banderas de los regimientos que intervinieron en aquella campaña. En primer lugar ofrendó una corona de laurel el agregado militar francés, acompañado de dos soldados paracaidistas, mientras que la banda de música de la undécima división ligera de Francia interpretaba la Marsellesa. A continuación hicieron la ofrenda de otra corona los agregados militar y naval de la Gran Bretaña, en tanto que la banda del tercer regimiento East Anglian interpretaba el himno inglés. Seguidamente depositaron coronas el agregado militar portugués, el gobernador militar de Guipúzcoa y el comandante de Marina. Terminado este acto, las autoridades se trasladaron a la tribuna levantada en la calle de Hernani y seguidamente comenzó el desfile, que fue presenciado por unas cien mil personal congregadas a lo largo de las calles principales de la ciudad, que aplaudieron con entusiasmo a las

DESFILE NAVAL

Más tarde, y pese a que el mar estaba ibastante picado, se celebró el desfile naval frente al paseo Nuevo, donde se hallaban las autoridades. El público que ha presenciado esta gran parada naval fue superior al que ha contemplado el desfile de tierra.